
�

Γ
Ε
Γ
Ο
Ν
Ο
Τ
Α

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ
28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Με την καθιερωμένη εντυπωσιακή στρατιωτική πα-
ρέλαση, παρουσία  του Προέδρου της Δημοκρατίας 
κ.κ. Κάρολου Παπούλια και εκπροσώπων της πολιτικής, 
στρατιωτικής, θρησκευτικής ζωής της χώρας, ολοκληρώ-
θηκαν στη Θεσσαλονίκη, οι τριήμερες εκδηλώσεις για τον 
πολιούχο Άγιο Δημήτριο, την επέτειο απελευθέρωσης της 
πόλης και την «εποποιία του 40».

Το Πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε και φέτος με ένα 
μηχανοκίνητο τμήμα, αποτελούμενο από τα πιο σύγχρο-
να οχήματα του στόλου που διαθέτει, εντυπωσιάζοντας 
τους θεατές που είχαν συγκεντρωθεί στην παραλιακή 
λεωφόρο της πόλης. 

Παράλληλα, η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου, 
εορτάστηκε με λαμπρότητα, όπως κάθε χρόνο, με ομιλίες 
και σημαιοστολισμούς των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, 
σε όλη τη χώρα. Οι εκδηλώσεις τιμής και μνήμης κορυ-
φώθηκαν με την τελετή που πραγματοποιήθηκε, στις 27 
Οκτωβρίου, στις εγκαταστάσεις του Αρχηγείου Πυροσβε-
στικού Σώματος. 

Την καθιερωμένη ομιλία, με ιστορική αναδρομή στο 
ύψιστης εθνικής σημασίας «έπος του '40», εκφώνησε 
ο Τμηματάρχης Μηχανολογικού Εξοπλισμού του Α.Π.Σ. 
Επιπυραγός Άγγελος Τριπολιτσιώτης, ενώ στην τελετή 
παρέστησαν ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυ-
λιανός Στεφανίδης, ο Γενικός Επιθεωρητής Υπηρεσιών 
Νοτίου Ελλάδας Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου, 
ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Πα-
ναγιώτης Μιχαλέας, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής 
Υποστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο Προϊστάμενος 
της Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ., Υποστράτηγος 
Χρήστος Παπαδόπουλος, καθώς επίσης μεγάλος αριθμός 
αξιωματικών, υπαξιωματικών, πυροσβεστών και πολιτι-
κών υπαλλήλων.

Ο Υπουργός Εσωτερικών Καθηγητής κ. Προκόπης Παυ-
λόπουλος, στο μήνυμά του για την επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου 1940, υπογράμμισε ότι : «τη σημερινή ημέρα 
τιμούμε όλους εκείνους τους ηρωικούς πατριώτες, οι οποίοι 
ανταποκρίθηκαν στο εθνικό χρέος και όρθωσαν το ανάστη-
μά τους, ενωμένοι, σ’ έναν αγώνα φαινομενικά άνισο. Οι άνθρωποι αυτοί απέδειξαν έμπρακτα σ’ όλο τον κόσμο ότι η δύναμη 
ενός λαού είναι η ομοψυχία, η αλληλεγγύη και η βαθιά πίστη σε αρχές και αξίες, ιδίως δε στα ιδανικά της Πατρίδας και της 
ελευθερίας, ανάγοντας τη θυσία τους σε κορυφαία πράξη εθνικής αξιοπρέπειας». 

Από την πλευρά του, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος 
Κοντοκώστας, στην ημερήσια διαταγή για την 28η Οκτωβρίου, επεσήμανε 
ότι η επέτειος αυτή «δεν αποτελεί μόνο ένα φόρο τιμής προς την πατρίδα 

και την ελευθερία, αλλά και μια ευκαιρία να 
αποτιμήσουμε τη διαδρομή μας ως έθνος και 
τη στάση μας ως κοινωνία και να ξανακά-
νουμε επίκαιρες τις αξίες και τα ιδανικά που 
προσδιορίζουν τους Έλληνες στην παγκόσμια 
ιστορία».

Στιγμιότυπα από την στρατιωτική παρέλαση που πραγματοποιήθηκε 
την 28η Οκτωβρίου στη Θεσσαλονίκη.

Στην τελετή που πραγματο-
ποιήθηκε στις 27 Οκτωβρίου 
στο Α.Π.Σ., ομιλία εκφώνησε ο 
Τμηματάρχης Μηχανολογικού 
Εξοπλισμού του Α.Π.Σ. Επιπυρα-
γός Άγγελος Τριπολιτσιώτης.
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΟ
ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΤΟΥ Π.Σ. ΣΤΗΝ 73η Δ.Ε.Θ. -

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΥ
Το περίπτερο του Πυροσβεστικού Σώματος στην 

73η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, επισκέφθηκε, στις 
6 Σεπτεμβρίου, ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καρα-
μανλής. 

Τον Πρόεδρο της Κυβέρνησης ξενάγησαν ο Υ-
πουργός Εσωτερικών Καθηγητής κ. Προκόπης Παυ-
λόπουλος, ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Παναγιώτης 
Χηνοφώτης, ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης 
του Υπουργείου Αντεισαγγελέας Αρείου Πάγου ε.τ. 
κ. Αθανάσιος Ανδρεουλάκος και ο Αρχηγός του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Αθανάσιος 
Κοντοκώστας. 

Ο κ. Καραμανλής είχε τη δυνατότητα να δει από 
κοντά το σύγχρονο ατομικό εξοπλισμό, που χρη-
σιμοποιούν οι πυροσβέστες σε όλους τους τομείς 
δράσης τους, ενώ πριν αναχωρήσει, ο Αρχηγός του 
επέδωσε ως αναμνηστικό δώρο τον παραδοσιακό 
θυρεό του Σώματος περιστοιχισμένο από το στεφάνι 
της Βεργίνας. 

Ο Πρωθυπουργός δεν παρέλειψε να υπογράψει 
και στο βιβλίο επισκεπτών του περιπτέρου, όπου 
σημείωσε τα εξής: «Θερμά συγχαρητήρια για τον ε-
παγγελματισμό, την αυτοθυσία, την μεγάλη κοινωνική 
προσφορά». 

Μετά την επίσκεψη του Πρωθυπουργού, πραγματο-
ποιήθηκε η τελετή εγκαινίων του περιπτέρου από τον 
Υπουργό Εσωτερικών.

Στο σύντομο χαιρετισμό του, ο κ. Παυλόπουλος 
σημείωσε ότι «εγκαινιάζουμε φέτος το περίπτερο του 
Πυροσβεστικού Σώματος του ενιαίου Υπουργείου Ε-
σωτερικών σε μία στιγμή που το Π.Σ. δίνει ακόμα στο 
πλαίσιο της αντιπυρικής περιόδου, τη δική του μάχη 
για τον άνθρωπο και το περιβάλλον», υπογραμμίζο-
ντας ωστόσο, ότι «ο αγώνας συνεχίζεται». 

Κλείνοντας την ομιλία του, ο Υπουργός ευχήθηκε 
στο προσωπικό του Π.Σ. «Καλή επιτυχία, να είναι ο 
Θεός μαζί σας, να είστε γεροί και δυνατοί και να α-
ντέχετε». 

Προηγούμενα, μίλησε ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντι-
στράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ο οποίος τό-
νισε μεταξύ άλλων: «Έχουμε πλήρη επίγνωση του 
περιβάλλοντος στο οποίο καλείται να ανταποκριθεί το 
Πυροσβεστικό Σώμα. Προχωρούμε με συγκεκριμένο 
Σχέδιο Πορείας, προκειμένου να ενισχύσουμε ακόμη 
περισσότερο την πολιτική προστασία της χώρας. Θέ-
λουμε οι Έλληνες πολίτες να αισθάνονται ασφαλείς και 
να νιώθουν σιγουριά». 

Στην τελετή των εγκαινίων παρέστησαν, εκτός της πολιτικής ηγεσίας του Σώματος, εκπρόσωποι της Κυβέρνησης και 
του Κοινοβουλίου, των Ο.Τ.Α., των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, των συνδικαλιστικών οργανώσε-

Ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής υπογράφει στο βιβλίο επι-
σκεπτών, μετά την ξενάγησή του στο περίπτερο του Πυρ/κού Σώματος.

Ο κ. Παυλόπουλος εγκαινιάζει το πυροσβεστικό περίπτερο, παρουσία 
του Υφυπουργού Εσωτερικών και του Αρχηγού του Π.Σ.

Ο Αρχηγός του Π.Σ. επιδίδει στον Πρωθυπουργό, ως αναμνηστικό, 
τον παραδοσιακό θυρεό του Σώματος περιστοιχισμένο από το στεφάνι 
της Βεργίνας.
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ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ
ΝΕΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ

Παρουσία του Υφυπουργού Εσωτερικών κ. Παναγιώτη 
Χηνοφώτη, πραγματοποιήθηκε, στις 2 Οκτωβρίου, η 
τελετή αποφοίτησης των Δοκίμων Πυροσβεστών της 
72ης εκπαιδευτικής σειράς, στο Παράρτημα της Πυρο-
σβεστικής Ακαδημίας, στα Βίλια Αττικής.

Στην τελετή παρέστησαν, ο Γενικός Γραμματέας Πολι-
τικής Προστασίας κ. Μαργαρίτης Μουζάς, ο βουλευτής 
κ. Βασίλης Οικονόμου, ο Νομάρχης Αιτωλοακαρνανίας 
κ. Θύμιος Σώκος, σύσσωμη η ηγεσία του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, ο Αρχηγός της Ελληνικής Αγροφυλακής κ. 
Δημήτριος Νικολακόπουλος, επίτιμοι Αρχηγοί και Υπαρ-
χηγοί του Π.Σ., εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και 
των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και μεγάλος αριθμός 
συγγενών και φίλων των νέων Πυροσβεστών.

Ο Υπουργός Εσωτερικών Καθηγητής κ. Προκόπης 
Παυλόπουλος, ο οποίος δεν παρέστη στην τελετή, λόγω 
έκτακτου υπουργικού συμβουλίου, απέστειλε μήνυ-
μα προς τους νέους Πυροσβέστες, με το οποίο τους 
ευχήθηκε «καλή δύναμη και καλή σταδιοδρομία στο 
δύσκολο, αλλά τόσο σημαντικό για τους πολίτες και για 
το περιβάλλον έργο σας», ενώ καταλήγοντας, διαβεβαί-
ωσε ότι «η πολιτική και φυσική ηγεσία του Υπουργείου 
Εσωτερικών θα βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό σας, 
σταθερός αρωγός στην προσπάθεια ανάδειξης του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος ως ισχυρού, αξιόπιστου και απο-
τελεσματικού εγγυητή της ασφάλειας του Ανθρώπου και 
της προστασίας του Περιβάλλοντος, όπως ταιριάζει στο 
λειτούργημα και την αποστολή, την οποία επιτελεί».

Τα πτυχία στους νέους Πυροσβέστες επέδωσε ο Υ-
φυπουργός Εσωτερικών κ. Παναγιώτης Χηνοφώτης, ο 
οποίος, κατά το σύντομο χαιρετισμό του, τους ευχήθηκε 
«καλή σταδιοδρομία, υγεία και δύναμη», ενώ τόνισε 
ότι θα πρέπει πάντα να πράττουν με γνώση, ζήλο και 
επαγγελματισμό, επ’ ωφελεία του κοινωνικού συνόλου 
και της πατρίδας μας.

Την Ημερήσια Διαταγή ανέγνωσε ο Διοικητής της 
Σχολής Πυροσβεστών Πύραρχος Παναγιώτης Βελής, ο 

ων, καθώς και μεγάλος αριθμός αποστράτων 
και εν ενεργεία συναδέλφων. 

Μετά τα εγκαίνια του πυροσβεστικού πε-
ριπτέρου, ο κ. Παυλόπουλος επισκέφθηκε το 
ενιαίο περίπτερο του Υπουργείου Εσωτερι-
κών, στο οποίο συμμετείχε φέτος, για πρώτη 
φορά, μαζί με όλους τους άλλους υπαγόμε-
νους φορείς, και το Πυροσβεστικό Σώμα, με 
οπτικοακουστικό και έντυπο υλικό. 

ΦΩΤΟ/ Φίλιππος Φασούλας (από τα εγκαίνια της Δ.Ε.Θ. και την 
παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου)
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΩΝ Η.Π.Α. ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ
ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΒΕΣΗ ΤΩΝ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ

Το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος επισκέφθηκε, στις 09 Οκτωβρίου, η κυρία Colleen P. Graffy, Βοηθός Υφυπουργός 
Εξωτερικών για θέματα Δημόσιας Διπλωματίας των Η.Π.Α., προκειμένου να συγχαρεί τους πυροσβέστες της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., 
που συμμετείχαν στις επιχειρήσεις για την καταπολέμηση των μεγάλων δασικών πυρκαγιών, που έπληξαν την πολιτεία 
της Καλιφόρνια, το φετινό καλοκαίρι.

Η κυρία Graffy, στις αρμοδιότητες της οποίας περιλαμβάνονται και περιβαλλοντικά θέματα, συναντήθηκε με την η-
γεσία του Πυροσβεστικού Σώματος και εξέφρασε τη βαθιά 
της εκτίμηση για τη συνδρομή που παρείχε η Ελλάδα, στη 
χώρα της.

Η Υφυπουργός είχε την ευκαιρία να ανταλλάξει απόψεις 
σχετικά με το μεγάλο πρόβλημα των δασικών πυρκαγιών, 
που ταλανίζει όχι μόνο τις δύο χώρες, αλλά και ολόκληρο 
τον πλανήτη, καθώς και να διαβεβαιώσει εκ νέου την ηγεσία 
του Π.Σ., ότι η συνεργασία που έχει ξεκινήσει εδώ και καιρό, 
θα συνεχιστεί και θα ενδυναμωθεί ακόμη περισσότερο.

Η κυρία Graffy συνεχάρη τους πυροσβέστες, που έλαβαν 
μέρος στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών στις Η.Π.Α. και 
τους κάλεσε να ξαναεπισκεφθούν τη χώρα της, αυτή τη 
φορά για να απολαύσουν τις ομορφιές της. 

Σε ανάμνηση της επίσκεψής της, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντι-
στράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας της επέδωσε τιμητική 
πλακέτα με το έμβλημα του Σώματος.

οποίος απευθυνόμενος στους αποφοιτήσαντες, 
υπογράμμισε μεταξύ άλλων ότι «οι ευθύνες που 
αναλαμβάνετε, είναι μεγάλες και το έργο που κα-
λείστε να επιτελέσετε, είναι ιδιαίτερα απαιτητικό, 
σκληρό, δύσκολο και επίπονο, αλλά ταυτόχρονα 
συναρπαστικό, μιας και αποτελεί λειτούργημα 
– προσφορά στην ίδια την Ελληνική κοινωνία».

Οι 719 νέοι Πυροσβέστες, που ολοκλήρωσαν 
με επιτυχία την 4μηνη θεωρητική και πρακτική 
τους εκπαίδευση, στη Σχολή Πυροσβεστών στα 
Βίλλια Αττικής και στην 124 Π.Β.Ε. στην Τρίπολη, 
εντάχθηκαν από την ημέρα της αποφοίτησής 
τους, στην οργανική δύναμη του Π.Σ.

Η κυρία Colleen P. Graffy με τον Αρχηγό του Π.Σ. και τους πυρο-
σβέστες που συμμετείχαν στην κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών 
στην Καλιφόρνια.


